

Опирайтесь на широкий актив

Ни один из важных вопросов организации производства, труда, соревнования, ни один из вопросов культуры и быта коллектива не остается без внимания профсоюзной организации Южуралмашзавода. Решая назрелые задачи, заводской и цеховые комитеты профсоюза опираются на широкий актив, который имеется на всех участках.

Заслуживает внимания практика организации здесь постоянно действующих производственных совещаний. В них участвуют свыше 560 рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Из 600 предложений, поданных на этих совещаниях с начала года, две трети уже осуществлено. Профсоюзные активисты проявляют инициативу. Так, в кузнечно-прессовом цехе они явились инициаторами хорошего дела — шефства кадровиков, командиров производства над бригадами, борющимися за звание бригад коммунистического труда. Члены профсоюза тт. Ямпольский, Поздняков, Зимин и другие взяли шефство бригад тт. Баева и Плотникова, передавая им свой опыт, помогать в технической учебе, в развитии рационализаторской работы. При деятельном участии профсоюзной организации завода проводятся политинформации в цехах. ими охватывается большинство членов коллектива.

Свою повседневную работу большой профсоюзный коллектив Южуралмашзавода направляет на мобилизацию масс для активного участия в выполнении величественной программы семилетки, замеченной в тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС.

В этом важном партийном документе ясно определены и задачи профсоюзов. Здесь подчеркивается, что «борьба за осуществление великой программы коммунистического строительства, замеченной в семилетнем плане, является самой насущной, самой

важной задачей профсоюзных организаций». Они, как отмечается в тезисах, «призваны мобилизовать рабочий класс и всех трудящихся на выполнение и перевыполнение государственных заданий на каждом предприятии, еще шире развернуть социалистическое соревнование, являющееся испытанным методом коммунистического строительства в нашей стране».

Практика работы многих профсоюзных организаций города убеждает в том, что они стремятся быть на высоте высоких требований.

Но в профсоюзной работе еще имеются и очень большие недостатки, на которые нужно сейчас обратить особое внимание и добиться их быстрее устранения.

Мало внимания уделяет привлечению трудящихся к управлению производством постройкой треста «Южуралтяжстрой». Об этом свидетельствует хотя бы то, что роль постоянно действующих производственных совещаний тут явно понижена. Так, в стройуправлении № 13 на первых совещаниях рассматривались важные вопросы и были поданы дельные предложения. Но большинство предложений осталось лишь в протоколах. Мало того, с апреля производственное совещание ни разу не собиралось. Также же положение имеет место в стройуправлении № 17, на участке «Стальмонтаж» и в некоторых других коллективах. Постройкой треста мирится с этим.

На заводе имени Чкалова допускают формальный подход к подведению итогов социалистического соревнования, не изучают при этом опыта коллективов, не анализируют их недостатки, не прислушиваются к голосу низового профсоюзного актива. Бездействует производственно-массовая комиссия. Завком и цехкомы профсоюза не рассматривают вопросы организации соревнования по профессиям, не нацеливают свой актив на борьбу за строгое соблюдение режима экономии, за отличное качество всей выпускаемой продукции. Они находятся в стороне и от такого дела, как развертывание движения бригад за право называться бригадами коммунистического труда.

Профсоюзные организации должны непрерывно улучшать свою работу, а для этого — постоянно опираться на широкий актив. В своем руководстве профсоюзами парторганизациям следует глубже вникать во всю их деятельность, не довольствоваться отдельными положительными данными. Так требуют интересы нашего государства.

Орский рабочий

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 41-й

№ 251

Среда, 24 декабря 1958 года

Цена 15 коп.



НА ПУКВЫМ ОБЪЕКТЕ

Напряженные дни сейчас на строительстве второго дробильно-агломерационного цеха. Приближается срок сдачи этого важного объекта в эксплуатацию. По графику все монтажные и строительные работы должны быть закончены здесь к 25 декабря.

Строители треста «Южуралтяжстрой» стремятся к этому сроку завершить и все отделочные работы на ДАЦ-2. Сейчас полным ходом идет отделка внутренних помещений.

Форсированными темпами ведет работу одна из передовых бригад, руководимая тов. Маташевым. От нее не отстают коллективы бригад тт. Царгородцева, Комарова, Натальина.

Каждый день приносит много нового. Строители ежедневно предъявляют заказчику объекты под сдачу. На днях закончены все работы по галереям между складом руды и дробильным отделением. Они сданы в эксплуатацию.

Готово к работе смешительное отделение. Здесь завершены все строительные и монтажные работы. Объект принят заказчиком.

Вступила в эксплуатацию подстанция № 13. Строители закончили также все работы по внешне-тепловым сетям. Предъявлен к сдаче склад руды.

Слово сейчас за монтажниками и сантехниками. Им предстоит еще сделать многое.

Я. ХАСАНЦИН,
начальник стройуправления треста «Южуралтяжстрой».

Приближается XXI съезд Коммунистической партии. Мысли коллектива тяжело-прессового цеха Южуралмашзавода, как и всех труженников города, обращены к этому знаменательному событию.

Встретить съезд новыми трудовыми успехами! — такую цель поставили перед собой машиностроители.

Коллектив уверенно решает ее. В декабре передовые бригады ежедневно перекрывают свои задания на выполнении сложных заказов. За две декады выдано 1019 тонн поковок. Это намного выше плана.

Лучших результатов добивается смена, руководимая тов. Даниловым. Коллектив в составе бригадира тов. Прохорова, машиниста прессы тов. Сердюкова, первого подручного тов. Порошкина трудится над изготовлением поковок для Липецкого и Челябинского металлургических заводов. Прессовщики изготовляют колечные валы, валки горячей прокатки и другие изделия. За смену, как правило, задания перекрываются в полтора-два раза.

С таким же подъемом трудятся коллективы смен тт. Грунина, Чернухина.

СВЕРХ ПЛАНА

Гудят шахтные печи...

Гудят шахтные печи, проплаву никелесодержащих материалов выполнено на 102 процента.

Позаванная, идут поверху мостовые краны. Они подхватывают ковши и ставят их на железнодорожные платформы.

Ни на минуту не утихает работа в плавильном цехе никелевого комбината. Плавильщики несут трудовую вахту в честь XXI съезда. Трудовой подъем царит здесь в эти горячие дни.

Взяв повышенные обязательства, коллектив уверенно претворяет их в жизнь. На шахтном, конверторном, скипо-грануляционном переделах — везде металлургии добиваются высоких результатов. За 20 дней задание по

проплаву никелесодержащих материалов выполнено на 102 процента.

На смену заступает передовая бригада, руководимая тов. Емельяновым. Здесь работает слаженный коллектив шахтной печи, где старшим горновым Петр Космынин. На конверторном переделе лучшим звеном руководит один из кадровых конверторщиков цеха тов. Муссавилов.

За первые две декады декабря плавильщики выдали сверх плана немало файнштейна, проплавили сотни тонн агломерата.

Наравняють темпы работ и другие бригады. Металлурги стремятся прийти к XXI съезду с новыми трудовыми подарками.

Новый грузовой автомобиль

Москва. На улицах столицы появились новые грузовые автомобили марки «УАЗ-450-Д».

Серийный выпуск этих автомашин недавно наладили Ульяновский автомобильный завод. На новом автомобиле установлен четырехцилиндровый двигатель в 67 лошадиных сил. Грузоподъемность машины 800 килограммов. Передний и задний мосты автомашин — ведущие.

На снимке: новый грузовой автомобиль «УАЗ-450-Д».

Фотохроника ТАСС.



Открытие сессии Верховного Совета СССР

Позавчера в Москве начала работу вторая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва.

В 10 часов утра в зале заседаний Большого Кремлевского дворца состоялось первое заседание Совета Национальностей. В то же время в Кремлевском театре проходило заседание Совета Союза.

В залах заседаний, кроме депутатов, присутствовали многочисленные гости, члены дипломатического корпуса, советские и иностранные журналисты.

На заседании Совета Национальностей был заслушан доклад мандатной комиссии о выборах депутатов по ряду избирательных округов взамен выбывших. Совет Национальностей утвердил доклад мандатной комиссии и признал полномочия вновь избранных депутатов.

На отдельных заседаниях палат единогласно были утверждены повестка дня и порядок работы второй сессии Верховного Совета СССР.

В повестку дня включены следующие вопросы:

1. О Государственном бюджете СССР на 1959 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1957 год.

2. Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране.

3. О проектах законов «Основы уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик», «Об уголовной ответственности за государственные преступления», «Об уголовной ответственности за воинские преступления», «Основы законодательства о судостроительстве Союза ССР, союзных и автономных республик», «Положение о военных трибуналах», «Основы уголовного судопроизводства Союза ССР и союзных республик».

4. О внесении изменений и дополнений в статьи 48 и 83 Конституции СССР и утверждение указов Президиума Верховного Совета СССР.

В 11 часов 30 минут в зале заседаний Большого Кремлевского дворца открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР. В зале присутствуют многочисленные гости, члены дипломатического корпуса, журналисты. Горячими аплодисментами депутаты и гости встретили появление в президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Сессия переходит к рассмотрению первого вопроса повестки дня.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1959 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1957 год выступил Министр финансов СССР депутат А. Г. Зверев.

(ТАСС).

ПЕРЕД НЕФТЯНИКАМИ — ШИРОКИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Беседа агитатора В. В. Горюнова с рабочими цеха № 1 завода имени Чкалова

В красном уголке цеха № 1 собрались рабочие и командиры производства. Они пришли сюда, чтобы прослушать рассказ агитатора о перспективах развития нефтяной промышленности в предстоящей семилетке, принять участие в беседе по волнующему всех вопросу.

О чем говорят цифры

— Когда читаешь тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы», гордишься грандиозными планами, намечаемыми партией — начал агитатор тов. Горюнов. — Нас, нефтяников, очень радуют перспективы развития нефтяной промышленности.

В современном хозяйстве и жизни человека нефть занимает поистине огромное место. Из нее получают моторное топливо и смазочные масла, без которых не может двигаться ни одна машина, самолет, автомобиль, трактор, тепловоз. Она служит сырьем для изготовления бесчисленного множества химических продуктов — синтетических смол и пластических масс, синтетических волокон, красочных, медикаментов, лаков, красителей и многого другого.

До революции главным и почти единственным нефтедобывающим районом страны было Закавказье. Трудями советских ученых и геологов богатейшие нефтяные площади открыты во многих местах страны. Самыми крупными нефтедобытчиками в настоящее время стали Татария, Башкирия и другие районы Урало-Волжской нефтеносной области, запасы которой превращают запасы ряда самых крупных нефтяных территорий мира. Выявлены и поставлены на службу народному хозяйству десятки новых месторождений нефти в Средней Азии, Казахстане, на Северном Кавказе, Сахалине, Ухте, Эмбе и в других районах. Нефтяные вышки смело шагают в просторы Каспийского моря, под водами которого также разведаны крупные нефтяные залежи.

За годы Советской власти добыча нефти в нашей стране выросла в 12 с лишним раз — с 9,2 миллиона тонн в 1913 году до 113 миллионов тонн в 1958 году. Советскими нефтяниками освоены новые, высокоэффективные методы разработки нефтяных залежей. На наших промыслах успешно применяются разные способы искусственного поддержания давления в нефтяных пластах. Советские турбобуры и электробуры заслуженно считаются лучшими в мире.

За последние годы Коммунистическая партия предприняла меры по дальнейшему ускоренному развитию нефтяной промышленности и повышению удельного веса нефти в топливном балансе страны. Это приносит народному хозяйству огромную экономию, так как себестоимость добычи тонны нефти примерно в 3,5 раза дешевле, чем угля.

В течение семилетки намечается увеличить добычу нефти в два с лишним раза и довести ее в 1965 году до 230—240 миллионов тонн. Круто пойдет в гору нефтеперерабатывающая промышленность. Мощности предприятий по первичной переработке нефти возрастут за семилетие в 2,1—2,2 раза. Будут созданы новые предприятия во многих районах потребления нефтепродуктов — в Центре, в районах Северо-Запада, на Украине, в Белоруссии, Узбекистане. В связи с мощным развитием нефтедобычи между Вол-

гой и Уралом, из Поволжья к нефтеперерабатывающим заводам на восток и запад страны намечено провести свыше 15 тысяч километров магистральных трубопроводов. Протяженность трубопроводов удвоится.

В капитальное строительство нефтяной и газовой промышленности предусмотрено вложить за семилетку 170—173 миллиарда рублей. Это — наибольшая сумма капиталовложений в сравнении с другими отраслями промышленности. Таким образом, взят курс на опережающее развитие нефтяной и газовой промышленности. Доля нефти и газа в общем объеме производства топлива возрастет с 31 процента в настоящее время до 51 процента в 1965 году, а доля угля снизится с 59 до 43 процентов. Экономия от увеличения удельного веса нефтегазового топлива в течение семилетия составит 125 миллиардов рублей.

Таковы основные цифры и факты, характеризующие предстоящий рост той отрасли социалистической индустрии, к которой относятся и наше предприятие.

Завод на подъеме

— В послевоенный период, — продолжал агитатор, — наш завод из года в год наращивает мощности. Введены в эксплуатацию многие технологические цехи и установки, дающие ныне большое количество продукции для народного хозяйства. Выпуск нефтепродуктов — особенно масел — увеличился в несколько раз. Поистине огромная работа проделана по автоматизации технологических процессов, внедрению новых, прогрессивных методов управления ими.

Сейчас завод находится на большом подъеме. В предстоящей семилетке рост будет идти ускоренными темпами. За семь лет в развитии предприятия намечено вложить больше средств, чем за период с 1945 по 1958 год, то есть за четырнадцать лет. Строительство новых объектов даст возможность резко увеличить переработку сырья, выпуск нефтепродуктов, улучшить их качество. В 1,6 раза возрастет производство светлых нефтепродуктов, в полтора раза — выработка газа для химического синтеза. Будут механизированы и автоматизированы многие трудоемкие процессы, что облегчит труд рабочих и повысит его производительность. Завод будет получать нефть по новым нефтепроводам. Крупный трубопровод из Ишимбая уже строится. В семилетке завода предусмотрены также реконструкция и расширение энергохозяйства, ремонтной базы и других вспомогательных служб предприятия.

Наш коллектив станет одним из ведущих поставщиков высококачественных нефтепродуктов, спрос на которые непрерывно возрастает.

Все это налагает на нас большую ответственность. Каждый на

своем участке должен трудиться с удвоенной, утроенной энергией, проявлять инициативу и упорство в осуществлении намеченных мероприятий.

Планы вдохновляют

— Величественные планы семилетки, — сказал кадровый рабочий предприятия, ныне начальник установки тов. Исаков, — вдохновляют нас на упорный труд. Мне хочется особо сказать, что мы, нефтяники, постоянно чувствуем заботу о создании лучших условий для своей работы. Намного облегчается труд благодаря внедрению новой техники, особенно автоматизации и механизации трудоемких процессов. Посмотрите сами. Как, например, поднялась производительность и насколько легче стал наш труд с внедрением автоматической регулировки давления на секциях!

— Отсутствие замерных устройств, — добавил оператор тов. Петров, — вело к тому, что проб мы брали вручную. Большинство из нас хорошо помнит, с какими трудностями это было сопряжено. Сейчас другое дело. На всех емкостях установлены замерные устройства. Хорошо, что в семилетке автоматизация будет уделяться еще большее внимание. — Надо вести эти работы быстрее, — высказал пожелание старший оператор тов. Жихарев, — Некоторые мероприятия затягиваются.

— Правильно! — поддержали его рабочие.

— Много разговоров ведется о завершении автоматизации процесса перекачки продукта, — привел пример оператор тов. Романенко. — Важность этого дела признают все, а с осуществлением его не горят.

— На передовых предприятиях страны, — говорит старший оператор тов. Мышонков, — введено приспособление по автоматическому сбрасыванию воды. Надо его внедрить и у нас.

Участники беседы вносят и другие практические предложения. Так, тов. Исаков говорит о необходимости более смелого применения новых методов очистки сточных вод от нефтепродуктов, в частности, от фенола. Освоение этих методов, подчеркивает он, избавит реку Урал от загрязнения и даст миллионы рублей экономии предприятию.

В заключение беседы агитатор обратил внимание на задачи, стоящие перед коллективом в декабре и январе. Он призвал стать на предствозовскую трудовую вахту и ознаменовать день открытия XXI съезда КПСС новыми славными достижениями.

Беседа во многом способствовала выявлению новых резервов производства.



Гор. Оренбург. Угол улиц Пушкина и Советской.

Фото И. Гергеля.

ИЗУЧАЕМ КОНТРОЛЬНЫЕ ЦИФРЫ СЕМИЛЕТКИ

Коллектив работников тепловой сети проявляет большой интерес к изучению тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы». Дожидчиво проводит занятия директором управления тов. Архипов. Он тесно увязывает общесоюзные задачи с конкретными задачами развития нашего города. Так, подробно обсуждались перспективы дальнейшей теплофикации Орска, с большим интересом узнали мы о предстоящей газификации города.

Общие мысли хорошо выразил электик тов. Зотов:

— Советский народ верит Коммунистической партии и твердой поступью идет за ней и осуществлению величественной программы строительства коммунизма. Каждый из нас на своем рабочем месте будет трудиться еще упорнее и настойчивее, чтобы семилетку выполнить досрочно.

Н. ГУРИН,

слесарь управления тепловых сетей.

„Крокодил“ помог...

Когда мы пришли на территорию строящейся швейной фабрики, наше внимание привлекла большая группа строителей. Они собрались у только что вышедшего номера «Крокодила».

— Здорово разрисовали землекопа Петрунина! — раздался голос рабочего Сорокина.

— И подделом ему, — поддержал молодого мастера Харьков. — Плянку надо вытравлять беспощадно!

— Правильно! — высказал свое мнение главный инженер участка Рождайкин. — Это — позорное пятно для коллектива.

— А не пойти ли нам вместе в бригаду, где работает Петрунин? — обратился к собравшимся секретарь комсомольской организации Ершов. — Пусть перед всеми расскажет, как он в рабочее время наполнил пыльным и вместе с Кривотуловым учинил дебош в конторе.

Все поддержали это предложение. В перерыв состоялся собрание рабочих бригады. С гневом

говорили они о позорном поступке своего товарища.

— Рядом с нами трудится бригада коммуниста Елютина, — сказал один из землекопов. — Коллектив этой бригады борется за право называться бригадой коммунистического труда. Мы должны равняться по этой бригаде. Но Петрунин нас подводит.

Надо было видеть, как совсем было Петрунину. Осуждение товарищей было для него тяжелее выговора в приказе. Он дал слово, что никогда больше не повторит подобных поступков.

«Крокодил» пользуется большой популярностью у рабочих. В его выпуске принимает участие широкий актив строителей.

В очередном номере подвергся критике механик участка Шойхет, допуская безынициативность в вопросах механизации трудоемких работ. Сигнал обсуждался коммунистами участка, намечены конкретные мероприятия по улучшению дела механизации. Е. Дмитриев.

БЕЗ ВНИМАНИЯ

С большой охотой включились в борьбу за наведение общественного порядка, Комсомольский штаб, созданный на маскокомби-

нате, уже проделал определенную работу, направленную на искоренение пьянства и хулиганства. Но одно обидно — не уделяет нам внимания комитет ВЛКСМ.

Когда штаб только создавался, не было недостатка в обещаниях. Теперь же нашей работой комитет комсомола и его секретарь тов. Бонадикин не интересуются. Мы несколько раз обращались за помощью, просили прийти к нам, по в ответ получаем отговорки «некогда», «приду завтра» и т. д. Просили поставить вопрос о борьбе за высокую культуру поведения на обсуждение комсомольского собрания, однако и эту просьбу пропустили «мимо ушей».

Конечно, мы не прекращаем свою работу. Но насколько лучше шла бы она, не будь такого равнодушия. Оно совершенно нетерпимо!

Ю. Иванов — зам. нач. комсомольского штаба, Л. Белюнова, Г. Репников, А. Элибин, Г. Красовская, В. Енин и другие — члены штаба.

113
МИЛЛИОНОВ
ТОНН
в 1958 году



230
240
МИЛЛИОНОВ
ТОНН
в 1965 году

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
2 стр. 24 декабря 1958 г.
НЕФТЬ

Обсуждаем тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС

Создать крупный ремонтно-механический завод

Нельзя без волнения читать тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС «Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959-1965 годы». В этом важнейшем партийном документе определены пути дальнейшего укрепления и расцвета любимой Родины.

Сейчас на всех предприятиях и стройках проходит обсуждение тезисов доклада. Трудящиеся вносят конкретные предложения, осуществление которых позволит вскрыть резервы успешного выполнения заданий предстоящей семилетки. Есть такое предложение и у меня.

В городе имеется немало предприятий и организаций, которые располагают довольно большим парком разнообразного оборудования и механизмов, однако база для их своевременного и качественного ремонта отсутствует. Далеко не в каждом коллективе имеется возможность организовать выпуск необходимых запас-

ных частей и деталей. В конечном счете это приводит к нерациональному использованию техники, отдельные механизмы эксплуатируются, как говорится, на износ.

За годы предстоящей семилетки войдут в строй новые предприятия.

В этих условиях, мне кажется, целесообразно создать в городе крупный ремонтно-механический завод, который будет удовлетворять нужды этих предприятий. Его можно создать на базе нашего ремонтно-механического завода. Нужно только его реконструировать, ввести в эксплуатацию один-два механических цеха, оснащенных новейшей техникой. Таким образом откроется возможность оперативно и недорого изготавливать необходимые запасные части, детали, узлы.

А. Бабинов,
зам. секретаря парторганизации ремонтно-механического завода.

Действительно, слишком много

Недавно в газете «Орский рабочий» была опубликована статья заместителя управляющего трестом «Орснефтрестрой» тов. Гехмана под заголовком «Не слишком ли много ЖКО и ЖКК?».

Мне кажется, что он совершенно обоснованно ставит этот вопрос и ответ на него может быть только один — да, действительно, слишком много еще у нас жилищно-коммунальных контор и отделов, а пользу от них не всегда видишь. Отдельные конторы созданы будто нарочно для того, чтобы ставить бюрократические рогаки на пути улучшения бытового обслуживания трудящихся.

Чем быстрее будет проведено предлагаемое тов. Гехманом объединение, тем быстрее будет реорганизована существующая система жилищно-коммунального обслуживания, тем будет лучше для жильцов. В связи с этим мне хочется внести несколько предложений.

Нужно создать такие ремонтные пункты или группы, от которых можно было бы без волокиты и различных препятствий в любое время получить необходимую помощь. В первую очередь, речь идет о ремонте и устранении неполадок по центральному отоплению, водоснабжению, электроосвещению.

Пора упростить существующую сейчас систему учета и форму документов, по которым взимается квартирная плата. Нужно заключить договоры между квартиросъемщиками, управдомами и ремонтными пунктами об отличном содержании жилья, о его благоустройстве.

Проведенное объединение позволит высвободить значительные средства, которые можно направить на благоустройство.

М. Козлова,
домохозяйка.

СКОЛЬКО ЖЕ МОЖНО ЖДАТЬ?

К нам даже известная пословица о сроках ожидания обещанного не подходит. Мы ждем не каких-нибудь три года, а вот уже целых шестнадцать лет, когда на нас снизойдет милость коммунальщиков никелькомбината и они подключат дом к водопроводной сети. Дом этот № 21 по

ул. Жданова только один среди всех соседних почему-то находится на «особом положении» — в остальных домах вода есть. Мы считаем, что давно пора бы от обещаний перейти к делу.

Жильцы дома,
(21 подпись).

Результат неадаптивности

(письмо в редакцию)

Мною, совместно с тт. Князевым и Брагиным, на основе использования процесса грануляции влажной окисленной никелевой руды при окатывании и способности гранул-окатышей значительно упрочняться при введении в шихту гипсовых вяжущих веществ (алебаstra), был разработан в 1950 году простой, надежный и дешевый способ окускования окисленных никелевых руд и пыли для шахтной плавки. Этот способ позволяет получать новый вид окускованного материала — гранулы-окатыши. Гранулы быстро схватываются и твердеют на воздухе, на протяжении нескольких минут превращаясь в твердое камневидное тело. Они выдерживают высокую нагрузку на раздавливание, не дают мелочи при испытании на истирание, а при прокаливании в условиях, аналогичных верхним зонам шахтной печи, не ухудшают своих свойств.

Зная, что качество агломерата из окисленных никелевых руд неудовлетворительное, мы выступили в том же году на никелькомбинате с предложением окусковывать никелевые руды и пыль нашим способом и не расширять мощности аглофабрики.

Разработанный способ позволяет не только получать прочный материал для шахтной плав-

ки без агломерационного обжига, но и дает решение таких важных проблем, как получение офлюсованного и сульфидированного сырья для плавки, интенсификация шахтного процесса, уменьшение расхода дефицитного металлургического топлива — кокса. Строгая однородность сырья, вводимого в печь, позволяет, кроме этого, полностью автоматизировать шахтную плавку.

Окусование пыли по нашему способу высвобождает мощность существующего дообильно-агломерационного цеха для дополнительной переработки сырой руды за счет направленной основной массы пыли на окатывание (с алебастром) вместо агломерации. Любой бы руководитель предприятия, на наш взгляд, с величайшей охотой воспользовался возможностью подобного рода.

Но несмотря на то, что вопрос подготовки материалов к шахтной плавке имеет для никелькомбината первоочередное значение, наше предложение относительно окусования руд было без всякого официального рассмотрения и какой бы то ни было опытной проверки, безапелляционно отклонено. Окусование пыли шахтных печей по нашему способу, хотя и было принято к промышленному опробованию, затем совершенно необоснованно отклонено под разными предлогами.

Не затрудняя себя изысканием путей улучшения окускованного материала для шахтной

плавки, главный инженер комбината, а ныне его директор тов. Тепикин пошел по протопленной легкой дорожке — дорогостоящему расширению имеющихся мощностей. Отвергнув способ окусования пыли, он принял старый громоздкий и нерентабельный — способ брикетирования, который до сего времени не внедрен. Оказалось, что затраты на строительство специальной брикетной установки составляют 10 миллионов рублей, а затраты на строительство установки по нашему способу составляли всего 4,5 миллиона рублей.

В настоящее время метод окатывания, примененный впервые нами в 1950 году, получил широкое признание на заводах и в институтах не только черной, но и цветной металлургии. Чтобы убедиться в этом, достаточно просмотреть соответствующую литературу за последние два года.

Учитывая это, мы снова обратились в ноябре 1958 года к директору комбината тов. Тепикину с просьбой о безотлагательном испытании и реализации нашего предложения, и снова получили отказ.

Такая упорная, ничем не оправданная затяжка с реали-

В коллективе ремонтников

Коллектив ремонтников пассажирского автохозяйства долгое время справлялся с заданиями по ремонту автобусов. База была плохо оборудована необходимыми механизмами, что снижало производительность труда.

В ноябре наш коллектив поставил перед собой задачу: выйти из прорыва, организовать работу так, чтобы справиться с ремонтом транспорта.

Особенно широко развернулась эта борьба в предсезонские дни. Приняв повышенные обязательства, ремонтники хозяйства успешно их выполняют. Ноябрьский план завершен досрочно.

Для улучшения организации ремонта за последнее время мы провели ряд мероприятий. У нас создана комплексная бригада. Введена новая система оплаты труда. Что это дало? Очень многое. Ремонты стали проходить более организованно, увеличилась производительность труда ремонтного персонала.

На собрании актива были обсуждены меры по дальнейшему

улучшению работы. Не остался без внимания такой важный вопрос, как нехватка ремонтных мест. В настоящее время на 160 машин имеется 6—7 ремонтных мест. Этого недостаточно.

В эти дни комплексная бригада, которой руководит тов. Миллер, продолжает наращивать темпы работ. Коллектив работает дружно. Опытные ремонтники оказывают постоянную помощь молодым товарищам. Как правило, сроки ремонтов значительно сокращаются. Новая система работы положительно сказалась на качестве ремонта. А это, в свою очередь, увеличивает сроки безремонтных пробегов машин.

Неся предсезонскую вахту, отличных результатов добиваются в эти дни передовики производства тт. Токарев, Семенов, Алексеев, Иверт, Сухопаров и другие. По ним равняется весь коллектив.

А. Нобзаренко,
слесарь пассажирского автохозяйства.



В дни предсезонской вахты коллектив пятого механического цеха Южуралмашзавода выполняет ряд ответственных заказов. Здесь обрабатываются детали машин для отечественной и иностранной, а также для поставки зарубежным друзьям.

На снимке: передовой фрезеровщик цеха тов. Литвинов, выполняющий нормы на 250—280 процентов. Фото В. Пенькова.

зации предложения, имеющего большое значение, не может быть дальше терпимой.

Комбинат «Южураникель» ежегодно выбрасывает в атмосферу большое количество пыли, что создает тяжелые санитарно-гигиенические условия как на заводе, так и в жилых поселках. На уборке пыли занято 3 экаватора, 2 бульдозера, паровозы, вагоны, автомашины, люди в общем количестве 90 человек. Стоимость уборки пыли составляет свыше 1 миллиона рублей в год. С пылью ежегодно теряется на миллионы рублей никеля. Дальнейшее увеличение производительности печей за счет увеличения дутья давно уже стало невозможным в силу непомерно высоких потерь никеля от пылевых выносов.

Начиная с 1949 года, по проекту института «Гипрониель» испытано 5 конструкций различных пылеуловителей, однако до сих пор, несмотря на затраты свыше 4 миллионов рублей, комбинат не имеет надежной конструкции пылеулавливания, и положение не улучшилось.

Если бы на комбинате было осуществлено окусование руды

и пыли, то это, помимо всего прочего, привело к ликвидации пылевых выносов на печах, повышению извлечения и оздоровлению условий труда на заводе, причем затраты на это давно бы окупились.

Чтобы выйти из того затруднительного положения, в котором он оказался, директор комбината тов. Тепикин в ноябре 1958 года, в связи с предстоящими опытами по окатывании руд, проводимыми институтом «Гинцветмет», принял решение положить в основу улучшения гранул-окатышей не алебастр (как мы предлагаем), а процесс карбонизации. Но совершенно ясно, что упрочнение гранул-окатышей для сульфидирующей никелевой плавки целесообразнее вести на основе применения гипсовых вяжущих веществ, а не процесса карбонизации, так как первое проще, надежнее и дешевле.

Нам кажется, что пора руководству никелькомбината пересмотреть свои прежние позиции в этом вопросе и взяться за внедрение новшества.

Инженер А. Михайлов,
Никелькомбинат.

В странах народной демократии

В Китае выплавлено более 10,7 миллиона тонн стали. На 19 декабря в Китайской Народной Республике выплавлено 10,73 миллиона тонн стали, то есть годовой план производства 10,7 миллиона тонн стали перевыполнен. Таким образом Китай занимает сейчас седьмое место в мире по производству стали. В прошлом году он занимал 9 место. До конца года в стране будет выплавлено 11 миллионов тонн стали, как это намечено шестым пятилетним ПЛ КНР.

Бригады сплошной механизации. В Румынской Народной Республике в этом году были созданы и успешно работают более 700 бригад сплошной механизации сельскохозяйственных работ. Эта новая организация работ введена по принципу: один человек и один трактор на 100 гектаров. Сейчас эти бригады подводят итоги своей деятельности. Практика работы бригад сплошной механизации показала, что их создание помогло увеличить урожайность, снизить себестоимость продукции.

На 12 дней раньше срока. Чехословацкие машиностроитель-

ные заводы выполнили 19 декабря план валового производства и план товарного производства за 1958 год. План производства на экспорт выполнен 8 декабря. Предполагается, что до конца текущего года машиностроительные заводы выполнят план валового производства и товарного производства на 103 процента.

Новый завод в Албании. В Тиране начал работать завод по производству фаянсовых изделий. Это первое в стране предприятие, сооруженное с помощью Чехословацкой Республики. Оно будет выпускать различную посуду, а также предметы санитарно-технического медицинского оборудования.

Успехи госхозов Болгарии. Государственные сельскохозяйственные хозяйства Болгарии выполнили годовой производственный план на месяц раньше срока и сдали государству сверх плана 11.654 тонны пшеницы. Работники государственных сельскохозяйственных хозяйств освоили 7.409 декаров новых земель.

(ТАСС).

Военные действия в Алжире

БАНР. (ТАСС). Министерство информации временного правительства Алжирской Республики опубликовало сводку о военных операциях Алжирской национальной освободительной армии за период с 12 по 14 декабря. За этот период части национально-освободительной армии провели 22 наступательные операции, в ходе

которых противник понес большие потери.

Потери французских колониальных войск за указанный период составили 260 человек убитыми и 103 ранеными. Сбито 2 французских военных самолета. 12 французских солдат перешли на сторону Алжирской национально-освободительной армии.

Де Голль избран президентом Франции

ПАРИЖ, 22 декабря. (ТАСС). Как сообщило французское министерство внутренних дел, в результате состоявшихся вчера выборов генерал Шарль де Голль избран на пост президента Французской Республики.

Новый президент избран сроком

на 7 лет. Согласно конституции, он имеет очень широкие полномочия и облечен широкой законодательной и исполнительной властью, которая позволяет ему контролировать не только деятельность правительства, но и парламента.

НА СТАДИОНЕ «Металлург» состоялась вторая игра между ведущими командами отборочных соревнований по хоккею с мячом: хозяйка поля принимали нефтяников, лидирующих в розыгрыше и нанесших поражение металлургам в предыдущем туре.

С первых минут чувствовалась нервность той и другой команд. Однако сразу же стало заметно, что нефтяники играют дружнее, борются за каждый мяч, притом борются довольно своеобразно — на игроков «Металлурга», обладающих лучшей техникой, они нападают парами. На 20-й минуте со штрафной площадки после очередной атаки был пробит первый мяч в ворота «Металлурга».

После этого гола определился «рисунок» игры обеих команд. У нефтяников, действовавших по системе 1-1-3-3-3, молодые игроки сред-



ПОРАЖЕНИЕ „МЕТАЛЛУРГА“

игроков передней линии. Через сектор штрафной площадки нередко проходили ниже чем перехваченные мячи. Сильнейшие игроки — Кочетков, Мукменев — фактически выполняли функции полузащиты и защиты. Когда же Кочетков и Исхаков непосредственно перешли в нападение, было уже поздно, матч металлургам был проигран.

Городскому комитету физкультуры, пожалуй, не мешало бы побеспокоиться о том, чтобы городу Орску предоставили возможность выставить на областное первенство не одну, а две команды, так как команды «Нефтяник» и «Металлург» по своему сильны и обе могли бы претендовать на участие в первенстве РСФСР.

В. Милкин,
гл. судья соревнований

Резкие изменения в таблице

В минувшее воскресенье в спортивном зале «Авангард» собралась 16 команд, чтобы оспаривать переходящий приз во баскетболу в клубном зачете.

Первыми встретились машиностроители и металлурги. Обоим клубам очень важен был выигрыш — «Авангарду», чтобы закрепиться на первом месте, а «Металлургу», чтобы выйти вперед.

Играют девушки. В первой половине более активны баскетболистки «Металлурга», они выигрывают со счетом 12:2. Но во второй половине «Авангард», применив защитную систему «Прессинг» (держание игрока по всей площадке), быстро сокращает разрыв. Счет становится 16:16. И только за 20 секунд до конца игры девушки «Металлурга», получив право на штрафной бросок, точно реализуют его и выигрывают встречу.

Затем выходят юнионы. Более техничным металлургам авангардовцы в нападении противопоставляют быстрый обрыв, а в защите держат зону. Однако техника берет свое, и металлурги выигрывают со счетом 29:26.

Сильнее оказались у «Металлурга» и баскетболистки-женщины. Только во встрече мужских команд победа досталась «Авангарду».

Затем встретились клубы «Нефтяник» и «Буревестник». У девушек встречу выиграли нефтяники. Они же оказались победителями во встречах юношеских и женских команд. Интересно проходила игра у мужчин. Мужская команда «Буревестник» — чемпион города, «Нефтяник» — чемпион. В первой половине выигрывал «Нефтяник» (36:30), однако с перевесом в четыре очка победили все же опытные баскетболисты «Буревестника».

Теперь положение в турнирной таблице резко изменилось. На первом месте сейчас находится клуб «Металлург» (44 очка). «Авангард» и «Нефтяник» делат второе и третье места, набрав по 36 очков. На четвертом месте — «Буревестник». Соревнования по первому кругу близятся к концу.

Б. Гузев.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Москва. Недавно Центральный экспериментальный оперный театр Китайской Народной Республики показал москвичам спектакль — оперу «Песня степей». Музыка Ло Цзун-сяна, Цю Мин-ли и Тин Чжан-пина. Либретто Ин Пина. Режиссер — Лю Юй-мин. Дирижер — Ли Го-юань.

На снимке: сцена из спектакля Девушка-пастушка Пустока — артистка Цзюу Ла-хва, пастух Абуцжа — артист Ли Хуань. Фотохроника ТАСС

Театр и Кино

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В клубе мясокомбината — «Сердце не камень»
Начало спектакля в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Жених для Лауры»
Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера
Клуб мясокомбината — «Иван Грозный» (1-я серия)
Клуб «Авангард» — «На дальних берегах»

Ожуралманзаводу **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу токари, фрезеровщики, фрезеровщицы, карусельщики, строгальщики, сверловщики и их подручные, слесари-сборщики, электросварщики, газорезчики.

Демобилизованные из рядов Советской Армии принимаются в нашей очереди по указанным специальностям и на ученические места станочников.

Обращаться в отдел кадров завода с 9 до 16 часов ежедневно.

Горпищекомбинату ТРЕБУЮТСЯ коचेгары.
Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Куйбышева, 27.

Буркова Зинаида Сергеевна, проживающая в Орске, поселок Неплановый, ул. Карпатская, 102, возбуждает дело о расторжении брака с Бурковым Владимиром Николаевичем, проживающим в пос. завода имени Чкалова, ул. Грозненская, 12, кв. 18.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 3-го участка Ленинского района г. Орска.

Скопцова Валентина Михайловна, проживающая в Орске, ул. Жданова, 14, кв. 4, возбуждает дело о расторжении брака со Скопцовым Иваном Сергеевичем, проживающим в Адамовском районе, совхоз «Восточный».

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Адамовского района.

Мехречин Евгений Васильевич, проживающий в Орске, ул. Тимирязева, 3, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с Мехречинной Валентиной Васильевной, проживающей в гор. Владивостоке, ул. Сулжского, 11, кв. 7.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде г. Владивостока.

Ресторан второго толга ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на новоготельные столики.
Стоимость столика на 4 человека 200—267 рублей с широким ассортиментом закусок, фруктов и вино-водочных изделий.
В ресторане оборудована елка. Играет палиолла.
Пользуйтесь услугами ресторана! За справками обращайтесь по телефону: Старый город, 2-72. Администрация.

Строгольному трусту «Орскинефтестрой» **ТРЕБУЮТСЯ** юристконсульт, плотники, каменщики, электро- и газосварщики.
Оплата труда одельно-прогрессивная.
Обращаться в отдел кадров треста «Орскинефтестрой» в поселке завода имени Чкалова.

Трусту водоканализации **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** слесари по водопроводу, технорабы по водопроводной сети, газосварщики.
Обращаться по адресу: г. Орск, пос. ТЭЦ, ул. Крупской (около бани).

Магазин № 6 (ул. Карла Маркса, 6) второго толга **ОРГАНИЗОВАЛ ПРОДАЖУ** хлеба и хлебобулочных изделий с доставкой на дом ежедневно с 8 до 19 часов.
За услуги по доставке хлеба взимается плата в размере 15 процентов стоимости доставленной продукции.
Магазин обслуживает улицы:
Карла Маркса, Ленина, Красногвардейскую, Свердлова, Кирова, Луначарского с № 1 до ул. Рабоче-Крестьянской; улицы: Советскую, Ст. Разина, Пугачева, Радлищева, Парижских коммуналов, 9-го Января от улицы Народовольцев до ул. К. Маркса.
Заказы принимаются в магазине.
Экономьте время! Пользуйтесь услугами продавцов-разночиков!

Биофабрике ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу кузнец и кочегар.
Об условиях справиться в копее биофабрики.
Пассажирское автохозяйство **ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ** граждан г. Орска о том, что движение автобусов по маршруту площадь Б. Хмельницкого — мясокомбинат продлено до магазина № 34 в Нагорном поселке.

Пассажирскому автохозяйству СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ КОЧЕГАРЫ
Оплата труда 625 рублей в месяц.
Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Рабоче-Крестьянская, 98.

Швейной фабрике ТРЕБУЮТСЯ инженер или техник-строитель и кочегар.
За справками обращаться по адресу: Орск, ул. Энгельса, 28.

Коллектив учителей семилетней школы № 21 выражает глубокое соболезнование учительнице Тернопольченко Лидии Михайловне по поводу смерти ее матери
АННЫ АНДРЕВНЫ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор—3-68, отв. секретарь—5-06, отдел партийной жизни—3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.